

# “云艳照”时代,谁保护明星隐私?

如果不是好莱坞女星艳照泄露,相信大多数人和我一样,不知道自己手里握着个定时炸弹:有人会囊中取物般把私照从自己手机中偷走。而明星显然受到了更大的隐私泄露威胁。



莹观评

张莹

詹妮弗·劳伦斯等多位好莱坞女星的裸照、艳照外泄,连日来持续发酵,上百张个人私照在网络上疯转,引起国际的关注。更令人不可思议的是,这些照片不是“修电脑”泄露的,而是黑客利用苹果手机 iCloud 云端漏洞窃取的。

“云艳照”这个词应运而生,从技术层面上看,每个人苹果手机上的私照,都可以神不知鬼不觉地被盗走,对于我等无艳照的普通人来说没什么可紧张的,显然明星是首先被觊觎的群体:第一她们容貌靓丽,第二她们世人皆知,总之,一大拨明星宽衣解带而来,谁不想看上一眼呢?这正是此次大规模艳照泄露的最根本原因。

此时此刻最紧张的是明星了,以前电脑坏了干脆不修,还有宁丢人也不丢手机的小心翼翼,这下好嘛,你手机好好放口袋里,里面的东西就无声无息地跑出去了。科技时代真可怕,前几天我就深深领教:朋友刚把我的钱汇进我的账户,几分钟之内,各种投资、理财、买房信息蜂拥而至,让我顿时感到恐怖和无所适从:谁把我“发财”的信息透露出去了?而且这么迅速?此时此刻,任你捂紧口袋也难免担心钱的安全问题。这和明星艳照外露有异曲同工之处,明星裸不裸,衣服穿上还是脱下,似乎她们都自己说了不算。

好莱坞“艳照门”最值得关注的“大尺度”,绝非女星们身材的“大尺度曝光”,而是网络时代个人信息的“大尺度曝光”。大数

据时代,有太多方式能让一个人的隐私权遭到侵犯。比如我在淘宝上搜一款运动鞋,下一次开机时,各种运动鞋的信息就会出现在电脑首页上,甚至运动鞋各种打折活动,会不时推送在我的手机上,这让人觉得,你的暗处,有眼睛盯着,有只手控制着,你的一言一行无时无刻不在裸露着。

因此,这次好莱坞艳照门事件,相较几年前香港明星的“艳照门”,引起的反响截然不同:上次舆论更多地谴责涉事明星的道德,一定程度上显示了大众的道德认知。而此次艳照门,看上去多数是明星手机里的不雅私照,而且是通过更加危险的方式被窃取,因此唤起人们对数据时代的担忧。

所有私照,在不知不觉中存进了不知所云的“网盘”,“云艳照”引发了明星隐私的危机,在这个娱乐时代,谁来保护她们?



## 《挑战文化名人》引爆国学关注热潮



本报讯(记者 邱祎)《挑战文化名人》是江西卫视2014年暑期重磅推出的一档以传播国学为宗旨的文化竞答题类节目。开播以来,不仅为大众探得中国文化名人的实底儿,也引爆国学文化关注热潮。记者了解到,这档节目既没有追风其他卫视引进海外版权,也未砸数额惊人的制作费,堪称近年最受欢迎的原创文化节目。

上亿投入,海外引进版权,这是当下各大卫视趋之若鹜的综艺模式。曾有报道指,《中国最强音》投资5亿元,《舞林争霸》投资2亿元,《中国好声音》第二季3.2亿元。回望2013年,卫视综艺从相亲跨越到亲子和歌唱真人秀,荧屏雷同现象越来越严重。然而,江西卫视独辟蹊径,以一档制作经费仅是《好声音》20%的非明星类文化竞答题目,唤起全民国学自检,《挑战文化名人》却不迷信国外版权,也不砸过亿制作费,拷问了中国大众文化知识下滑底线,同时,探中国文化名人实底儿的节目设置,令业内感到震惊。

《挑战文化名人》节目的执行导演张奇告诉记者,他们曾向易中天、于丹等文化名人发出邀请,但最后这些名人都未能亮相,这有点小小的遗憾,不过最终能登上《挑战文化名人》舞台的这些文化名人,他们确实是抱着一颗普及国学,一颗拳拳赤子之心。

## 庆政协成立65周年 青年美术展举行

本报讯(记者 杨传忠 通讯员 孙立照)为庆祝建国暨人民政协成立65周年,由共青团山东省委、山东省政协联谊书画院、山东省青年联合会主办,山东省当代青年文化艺术交流中心承办的“庆祝建国65周年暨人民政协成立65周年山东当代青年美术作品展”于9月3日在山东省政协机关举行。

此次展览选取了张宜、张健等16位70后、80后当代青年画家近期的优秀作品。这些作品丰富多彩,形式创新活泼,思想性和艺术性有机结合,青春风采和文化韵味交相辉映,表达出强烈的艺术感染力,画家们还亲自向现场广大青年介绍了灵感来源及创作历程。

山东省当代青年文化艺术交流中心主任黄瑞文表示:举办此项活动有利于激发广大青年爱党、爱国、爱社会主义的热情,能进一步弘扬我国优秀传统文化,提升山东青年艺术家的影响力。据悉,此类活动将继续在全省十七市及省直单位进行下去,让艺术继续联系和服务广大青年。

## 杨炳云与您“心经之约”

本报讯(记者 霍晓蕙)《心经之约》——杨炳云书法笔会将于9月5日下午3时在济南英雄山文化市场翕之艺术馆举行,主要展出作者最近书写的《心经》等内容的书法作品,有中堂、条屏、长卷、横幅、斗方、扇面等多种形式。多年来,杨炳云先生所书写的《心经》赢得广泛好评。本次展览多为作者新作,杨炳云还将现场与书法界朋友一道书写心经,以飨读者。本次活动由山东省蔚蓝画院主办。

## 《3D食人虫》爆“杀出虫围”制作特辑

# 华语怪兽片首现“异形杀手”

由华语电影团队历时三年制作的首部怪兽灾难惊悚大片《3D食人虫》,将于10月10日公映。9月4日,《3D食人虫》片方发布“水下求生”版海报,同时曝光的还有“杀出虫围”版首款制作特辑。

本报记者 倪自放

### 华语怪兽“杀出虫围”

《3D食人虫》是迄今为止首部主打怪兽类题材的华语电影,片方9月4日曝光了名为“杀出虫围”的制作特辑,多角度解读了制作怪兽的背后故事。从此次曝光的制作特辑中,可以充分感受到《3D食人虫》主创团队的诚恳与用心。怪兽电影从来就不缺少看点,同时包含“灾难”、“恐怖”元素的《3D食人虫》,将以更血腥的场面、更刺激的画面,带给观众全新体验。《3D食人虫》监制刘晓光对这部承载着“华语怪兽梦”的影片寄予厚望,他表示:“相信这部影片会给中国观众带来出乎意料的惊喜!10月10日,观众就将在影院一睹虫怪‘芳容’,对于整个华语电影来讲,这具有里程碑的意义,一个属于国人自己的怪兽即将破壳而出。”



### 3D食人虫成“异形杀手”

为了打造食人虫威猛霸气的外形和战斗力,《3D食人虫》制作团队3个摄制组,辗转多个城市,先后对200多个特效节点进行了渲染,整个视效团队多达百余人,仅食人虫皮肉完整纹理的制作,就花费了近9个月的时间,40

多台HP-Z800机器同时工作,把1000多个特效镜头融入到影片中,才完成了这样一部大制作、大场面的怪兽巨制。《3D食人虫》导演严嘉说:“《3D食人虫》的侵袭之旅,讲述的是全新定义下的异形怪兽杀手,企图完成对人类的全面复仇。暗藏杀机的神秘深海,实验室中繁殖的怪虫,被残忍猎杀的俊男美女,生死逃亡的绝命

呐喊,都将在异形杀手与人类的这场大战中得到体现。”

《3D食人虫》由北京美亚华天下电影有限公司发行,影片的阵容包括新生代女演员夏梓桐,世界名模张梓琳,以及新晋人气小生王传君,著名相声演员曹云金。10月10日,华语电影的首个“东方超级怪兽”即将强势来袭。